

## Швейцария не боится Касперского | La Suisse n'a pas peur de Kasperski

Author: Надежда Сикорская, [Цюрих](#) , 09.10.2018.



(© DR)

Прибытие мультинационального гиганта российского происхождения не только не беспокоит местные власти, но даже вписывается в планы некоторых политиков по превращению страны в образцовое место для хранения цифровых данных.

L'arrivée de la multinationale d'origine russe n'inquiète pas les autorités du pays et s'inscrit assez bien dans le souhait de certains politiciens de profiler la Suisse comme un pays idéal pour le stockage des données numériques.

La Suisse n'a pas peur de Kasperski

В мае этого года Наша Газета уже [рассказывала](#) о том, что в течение 2019 года

«Лаборатория Касперского» — международная компания, специализирующаяся на разработке систем защиты от компьютерных вирусов, спама, хакерских атак и прочих киберугроз и ведущая свою деятельность более чем в 200 странах и территориях мира, перенесет значительную часть своей деятельности в Цюрих. Здесь будут храниться данные всех клиентов, за исключением российских – 80-85% продаж продукции Лаборатории происходит за пределами России. Такое решение компания, входящая в четвёрку ведущих мировых производителей программных решений для защиты конечных устройств (Endpoint Protection), приняла не по собственному желанию и не от очень хорошей жизни, а потому, что, после обвинений в сотрудничестве с ФСБ, ряд западных правительств запретил использование ее продукции на территориях своих стран.

В прошлый понедельник все программы Касперского были официально запрещены к использованию федеральной администрацией США, и нацеленность компании на сотрудничество со Швейцарией еще укрепились.

Швейцарское телевидение связалось с пресс-секретарем Лаборатории Касперского в Германии, Австрии и Швейцарии Анной Миклер, которая подтвердила имевшуюся ранее информацию и повторила, что Швейцария была выбрана в качестве европейской базы компании так как отвечает критериям нейтральности и безопасности, в частности, благодаря солидному законодательству в области защиты данных. Госпожа Миклер назвала Конфедерацию «цифровым сейфом» и подтвердила намерение компании открыть в Цюрихе центр прозрачности, в котором клиенты смогут лично проверять исходные коды любого продукта компании и то, как хранятся и обрабатываются данные пользователей.

Интересно, что несмотря на недавние [«шпионские истории»](#), коснувшиеся и Швейцарию, прибытие русского кибер-гиганта здесь не только никого не смущает, но, кажется, наоборот. «Все эти истории на нас не отразились, - заявила госпожа Миклер. - Мы не занимаемся политикой, мы только технологическое предприятие.»

Сходную позицию заняли и швейцарцы. «У швейцарских властей нет никаких доказательств того, что производитель антивирусных программ Лаборатория Касперского замешана в кибератаках в России», - пояснили в министерстве обороны Конфедерации, назвав методы хранения и проверки данных, представленные Лабораторией, «инновационными». Кстати, федеральная администрация сама ими пользуется. «Были приняты меры для того, чтобы помешать передаче данных третьим лицам», - уверяют в Федеральной службе информатики и телекоммуникаций, в обязанности которой входит, в частности, постоянно наблюдение за используемыми антивирусными программами.

С экономической точки зрения – о, вечный швейцарский прагматизм! – прибытие мультинациональной компании соответствует стремлению некоторых местных политиков позиционировать Швейцарию как идеальное место для хранения цифровых данных. Эх, не дожил Штирлиц! Более того, Конфедерация не скрывает своего намерения «создать общие условия, благоприятствующие развитию экономики и цифрового общества во всей Швейцарии».

RTS цитирует слова самого Евгения Касперского о том, что его продукцию атакуют только потому, что «мы действительно сильны в том, что делаем», при всей своей нейтральности упоминая мимоходом, что основатель Лаборатории окончил

«университет, финансировавшийся КГБ» - имеется в виду 4-й (технический) факультет Высшей школы КГБ, а в настоящее время известный как Институт криптографии, связи и информатики Академии ФСБ России в Москве, где Евгений Касперский изучал математику, криптографию и компьютерные технологии и который окончил по специальности «инженер-математик» в 1987 году.

«Мы явно стали свидетелями борьбы за суверенитет и выживание российских интересов с американской территории», - заявил в эфире RTS профессор французского Института геополитики Кевин Лимоннье, автор книги «Ru.net : геополитика русскоязычного киберпространства», добавив, что «нужно различать Касперского в России и в остальном мире, так как это две разные вещи с совершенно разными интересами». При этом эксперт обратил внимание на то, что, как и любое предприятие, работающее в области кибербезопасности, Лабораторию Касперского могут обязать предоставить данные российскому правосудию в случае проведения определенного вида расследований, а также что на компанию может оказываться давление со стороны российских властей, «что в этой стране распространено».

[Швейцария](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[«Лаборатория Касперского» переведет часть инфраструктуры из России в](#)

[Швейцарию](#)

[Миф о Штирлице, или Швейцария в фильме «Семнадцать мгновений весны»](#)

[Задержанные в Гааге российские агенты направлялись в Швейцарию](#)

[Российские агенты останавливались в Женеве](#)

---

**Source URL:**

<http://www.nashagazeta.ch/news/politique/shveycariya-ne-boitsya-kasperskogo>